

HERALDO DE ALCOY

Diario de avisos, noticias e intereses generales

Informaciones postales, telegráficas y telefónicas

NUM 5.904

Oficinas: B. N. Factor, 2

Jueves 18 de Octubre de 1917

Teléfono número 172

AÑO XXII

CRÓNICAS DE LA GUERRA

Represalias justificadas

Los bombardeos de Londres

(De nuestro servicio especial)

Los ataques aéreos contra las ciudades británicas, no puede en modo alguno justificarse por la naturaleza de sus resultados. Prescindiendo de su bárbara y estrepitosa, condenada por el derecho y por la conciencia universal, su finalidad no es militar, sino psicológica. Mediante el terror pretende quebrantar la moral de las poblaciones pacíficas y despertar sus instintos egoístas de conservación frente a deberes altruistas del sacrificio por la patria.

Hoy, así, los alemanes multiplican sus ataques aéreos contra Londres. Asíntil que la experiencia les haya enseñado, que sus efectos son contrarios a los que se proponen, ya que en vez deprimir el espíritu público le exaltan por febril indignación. ¿Quién ignora que las bombas de los aviadores germánicos constituyeron la propaganda más eficaz, del alistamiento voluntario y del servicio obligatorio?

Hasta ahora la población londinense, había sufrido con estoica resignación y admirable entereza las iras explosivas de los piratas del aire. De vez en cuando alguna voz alzaba, su protesta exigiendo represalias. Mas la opinión pública, reconociendo lo razonable de semejantes exigencias no les prestaba el eco de su simpatía o el entusiasmo de su adhesión.

La educación moral de Inglaterra, fundada en el respeto a las leyes y en la protección al débil, ha sido un serio obstáculo para aceptar la idea de las represalias. Llevar la desolación a hogares pacíficos y sembrar la muerte entre mujeres y niños, es algo que instintivamente rechaza toda conciencia de humana sensibilidad. De aquí los escrúpulos y las negativas. Pero los ingleses no son tolerantes. La resistencia pasiva al mal, lejos de ser una virtud, implica una vo-

luntaria abdicación de la dignidad en el hombre, y al mismo tiempo contribuye a la victoria de la violencia y de la injusticia.

Con motivo del último bombardeo Lyoyd George visitó a unas gentes humildes que vivían en un rincón de Londres de los más castigados. El primer ministro acompañado del mariscal French contempló una escena de ruinas y desolación. Luego continuaron su triste correría, y al llegar a una calle en donde cuatro niños habían sido asesinados a la puerta de su casa, Lyoyd George no pudo reprimir un grito de cólera:

—¡Les devolveremos esto! ¡Llevaremos el infierno a Alemania muy pronto!

Las personas que le rodeaban aplaudieron con entusiasmo esta solemne promesa de represalias, que nació de las entrañas del dolor y ante un montón de escombros.

Puesto que las apelaciones a la razón, a las leyes y a la piedad no han sido atendidas por los piratas del aire, los ingleses, cumpliendo con un penoso deber se aprestan a «llevar el infierno» a las ciudades del Imperio de hierro y de fuego. Quizás, los gritos de dolor de las mujeres y de los niños alemanes sean escuchados por sus compatriotas.

Mientras llega el experimento definitivo, el conocido escritor pangermanista, Conde de Raventlow, escribe en la «Deutsche Tageszeitung», estas palabras inspiradas en una franca animalidad:

«Los ataques repetidos sobre Inglaterra, constituyen una bienhechora compensación a la respuesta a la Nota del Papa. No podemos imaginarnos una música de acompañamiento más regocijado».

Ya veremos cómo suena «esta música» en los oídos alemanes.

GABRIEL DE ARACELI

Casa creadora de modas LA INNOVACIÓN

GRANDES ALMACENES DE NOVEDADES PARA SEÑORA

IMPORTANTES TALLERES Precios limitadísimos

El viajante de estos almacenes, D. B. Gil Montón, visitará esta plaza dentro de pocos días.

SANFELIU, OROMI, BRNQU Y CUBIC

Duertaferrera, 7 y 9 y Bot. 1 y 3. Telef. 3031

BARCELONA

ANGELUS-PIANO

ANGELUS ORQUESTA
PIANOS Y AUTOPIANOS
AFINACIONES Y REPARACIONES
C. PINTOR SOROLLA 27

VALENCIA

Paradojas

COLETILLA

Quisiera ponerle una coletilla a la conocida advertencia que todos los diarios del mundo se ven precisados con frecuencia a insertar como recordatorio a sus queridos lectores. «No se devuelven los originales».

No hay director de periódico que no les reciba con gusto y los agradezca, sean o no utilizables. Trabajo emplea en leerlos, y aunque la mayoría de las veces no le sirven, basta que algunos les convengan para considerarse satisfecho

de su labr. En todo caso la intención del remitente se agradece siempre. Pero una cosa es enviar originales y otra recibirlos y devolverlos. Es un sólo quien los recibe, y se cuentan por cientos, por miles, quienes los mandan. Devolver los originales implicaría, pues, para un periódico una sensible complicación en su organismo.

Por analogías razones quisiera yo añadir a dicha advertencia mi coletilla «Ni se contestan las cartas». Y no se tome a descortesía. Yo recibo las muchas cartas que a diario me mandan con infinito placer. No todas me interesan, pero la mayoría me ilustran y bastantes me sirven para comentar cosas y casos que juzgo, como mis corresponsales, dignos de interesar a los lectores. Me place, pues, recibirlos, y gracias a todos los doy.

Pero son muchos los que me escriben. Para contestarles a todos según sus deseos, debería procurarme un secretario particular y no me es esto posible.

Véase la muestra y se comprenderán mis razones: En un sólo día recibo, entre otras, tres cartas solicitando respuesta particular. Uno a quien se le extraviaron unos bultos o mercancías a él dirigidas por ferrocarril, formulando su protesta y

pidiéndome le diga lo que debe hacer. Otro participándome haber escrito él una obra dramática; que le diga si puede mandarla a juicio crítico mío, que deberé formular por escrito después de leerla, naturalmente, y devolvérsela en seguida.

Otro en fin, habiéndome leído una alusión mía a cierta Real orden del ministerio de Fomento relativa a la caza de pajaritos, de la cual tomaba yo pie para formular algunas observaciones, me informa que siendo el comunicante presidente honorario de cierta sociedad pajaril, me agradecería le enterase de donde podría hallar dicha Real orden o proporcionar copia de la misma, etc.

«Puede un hombre solo, con la mejor voluntad del mundo atender a todas estas súplicas, disponiendo de poco tiempo libre? Por otra parte, ¿contesta a uno sí y a otros no, me parecería poco discreto. No pudiendo cumplir con todos, prefiero no cumplir con nadie.

Pero como ello me duele, sinceramente lo deploro, he creído llegado el caso de dar esta explicación, con carácter general, a todos aquellos que me honran con sus epístolas. No tomen a desaire mi obligado silencio, en la seguridad de que siempre he de agradecer las observaciones que se me hacen y muy especialmente aquellas que reflejando opiniones discretas o advirtiéndome de cosas interesantes, curiosas o amenas facilitan mi tarea de cronista siempre deseoso de complacer a los benévolo lectores, y siempre dispuesto a servir a sus comunicantes y mucho más cuando al servirlos a ellos creo yo servir a intereses para mí más sagrados cuales son los del público en general.

MAX

Este número ha sido revisado por la censura.

Para las damas

Higiene y estética del sueño

La mayoría de las mujeres no saben dormir; reposan sin gracia, se acuestan como un fardo, en posiciones descuidadas que al cabo del tiempo les dan formas antiestéticas. Hay, pues, que aprender a dormir graciosamente, en postura racional y normal puesto que en ella se pasa una gran parte de la existencia.

La disposición de los hombros, así como también el talle y el rostro, adquieren de formaciones más o menos notables con el mal modo de dormir.

En las mujeres, además de la salud, el sueño tiene importancia para la belleza. Después de una noche sin dormir, la tez está seca y descolorida, los ojos fatiga-

dos, pálidos los labios, cansadas las facciones y rugoso el rostro. Para la frescura de la cara, la vivacidad y la alegría, es indispensable el buen sueño.

El tiempo que se roba a este es infinitamente perjudicial para el espíritu y para el cuerpo. La creencia, muchas veces oída de que un sueño largo puede servir de reparación a una vigilia de dos días, por ejemplo, es errónea, pues determina primero un esfuerzo en la naturaleza y luego una depresión nocivamente prolongada. Lo mejor es dormir ocho horas diariamente. La gimnasia sueca, empleada durante unos cuantos minutos antes de acostarse, es de resultados excelentes.

No hay que acostarse nunca recién comido, y si es posible lo mejor será después de haber hecho por completo la digestión.

Al acostarse debe apagarse en seguida la luz y no leer en la cama. El cuerpo estará cubierto durante el sueño, aunque sea con un lienzo fino, y la cabeza, en toda estación, siempre al aire.

La cámara para el sueño debe de ser amplia, aireada y un poco confortable. El exceso de calor y los lechos demasiado muelles, son perjudiciales, no debiéndose dormir con otras personas en la misma cama ni en la misma habitación. Las ropas que se usen en el día deben dejarse en otra estancia y no tener en la alcoba objeto de tocador, flores, etc.

Se necesita que la cama sea grande, regularmente alta, permeable. El cuerpo debe estar extendido a lo largo, sobre la espalda o sobre el lado derecho, porque en esta posición el estómago puede más fácilmente trabajar, lo mismo que el intestino; no se oprime el corazón y el hígado pesa menos sobre las vísceras. Es necesario cambiar de vez en cuando de postura.

Se procurará siempre dormir con la boca cerrada, y la cabeza regularmente alta, pues en demasía se dificulta el que la sangre riegue debidamente el cerebro. No se tendrá durante el sueño ninguna ligadura ni traje que oprima y dificulte la circulación.

DR. LAHIFOR

ALGODONES

El Centro Algodonero de Barcelona publica en el último número de su «Boletín» la interesante información que pasamos a extractar:

«Calificábamnos de alcista la cifra del Bureau de Agricultura sobre los cosechos y verdaderamente los hechos han demostrado que no andáramos equivocados, pues desde la publicación de la citada estimación el mercado ha subido aproximadamente 270 puntos.

El anuncio de probables heladas en algunos distritos algodoneiros, produjo un movimiento alcista que se ha solidificado

al confirmarse la citada noticia, siendo probable que si los reports sobre el tiempo no mejoran el mercado pueda llegar a límites más elevados.

Contribuye a sostener este movimiento rumores de escasez de calidades altas, siendo cada día mayores los premios para las clases superiores.

En nuestro mercado se ha notado deseos de comprar, habiéndose llevado a cabo bastantes operaciones, que seguramente habrían sido mayores de no existir la falta de cotizaciones que imposibilita al ofrecer libremente.

Lo prohibido

En virtud de las órdenes transmitidas por la censura, quedan prohibidos las noticias y comentarios referentes:

- A las instituciones fundamentales.
- A la cuestión militar.
- A las juntas de defensas, militares y civiles.
- A los movimientos de tropas.
- A nombramientos militares.
- A los manifiestos y proclamas societarias.
- A los mítines y huelgas.
- A exportaciones.
- A torpedeamientos de buques españoles y extranjeros.
- A movimientos de buques en los puertos españoles.
- A la neutralidad nacional.
- Quedan prohibidos, asimismo, los comentarios sobre la guerra.
- Y no se permite que aparezcan blancos en los periódicos.



TORTOSA E HIJOS

VALENCIA: Bajada de San Francisco, número 13. Tel. 29 de cada mañana.

el 5 del siguiente.

ONTENIENTE: Mayora, número 80.

Diario de avisos

D. Francisco Moltó Pascual Abogado, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

Hago saber: Que ocurrida una vacante de Médico-titular con destino al servicio de la Clínica Municipal y Hospitalidad domiciliaria, por defunción de D. Remigio Pascual Cantó, se abre un concurso para la provisión de la misma...

Lo que se hace público para conocimiento de cuantos quieran tomar parte en dicho concurso y de conformidad con lo prevenido en el artículo 38 del citado Reglamento.

Alcoy 17 de Octubre de 1917.

Francisco Moltó, Hascual

D. Francisco Moltó Pascual, Abogado, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

Hago saber: Que el Ayuntamiento de mi Presidencia, en sesión celebrada el día 26 del pasado mes de Septiembre, en atención al extraordinario aumento progresivo de población que exige de día en día una mayor extensión de los servicios municipales...

Lo que en cumplimiento de lo que determina la regla 4.ª de la Real Orden del ministerio de la Gobernación, fecha 11 de Septiembre de 1914, se hace público para que los vecinos puedan formular por escrito las manifestaciones ó reclamaciones que estimen procedentes.

Alcoy 18 de Octubre de 1917.

Francisco Moltó, Pascual

Los teatros

CALDERON

Estreno de «Rosas de Pauón»

Al levantarse el telón para la lectura del prólogo de la obra, la impresión de la oscuridad alumbrada solo por una luz roja para que el lector vea algo, y las oraciones que tan acertadamente escritas componen una bellísima página literaria...

Casa PAMPLÓ

Ros, Vidal y Escrich.-Valencia

Se encuentra en esta ciudad el viajante de esta acreditada casa, D. Francisco Carbonell y es portador como siempre, de los extensos muestrarios de SEDERIA, PANERIA, LANERIA, etc., etc., y muy especialmente de riquísimas colecciones de PELETERIA, así como de los ABRIGOS para señora, última creación de la moda...

Se hospeda en el HOTEL CONTINENTAL, donde podrán visitarle ó dejar aviso las personas que deseen se les visite á domicilio

Confeción de trajes para señora

Confeción de trajes para caballero

gumento, como en «Los Payasos» y «Los intereses creados» empieza la obra con un acto de exposición bien pensado y hecho, de vibrante diálogo, caracteres bien definidos y escenas de gran fuerza como la final de Gabriela y Angustias, estando bien tratado el efecto dramático de fin de acto.

Pero cuando todo el público cree encontrarse ante una comedia de gran fuerza dramática, aparece en el segundo acto un drama con rebuocamientos inverosímiles, pérdidas de carácter de los personajes, como le ocurre al arrogante Pepe León del primer acto convertido ahora en pusilánime dominado por una mujer vulgar...

La transfusión de la sangre de esta al maltruchado cuerpo de su antiguo novio no está justificada de ninguna manera más que para buscar un efecto teatral que no se consigue. La negativa de Angustias á la paternidad de Pepe León, menos y los anodinos aspavientos de los dos pollitos al saber la operación son de un gusto deplorable.

En suma, la obra que empieza bien pensada en su exposición, en el desarrollo y desenlace está hecha de prisa, rebuscada, de un efectismo falso completamente, con un diálogo lánguido y diluido y con una desigualdad de caracteres explicable solo por la tendencia del autor al efectismo.

La ejecución fué digna de mejor causa. La señorita Porsot, como también la señorita Echevarría, principales intérpretes de la obra, tuvieron momentos de verdadera inspiración que fueron celebrados por el público, así como el Sr. Balmaña que en el inglés fué llamado á escena. El Sr. Venegas que tantos equilibrios tuvo que hacer con el asendereado papel de Pepe León, salió airoso, de su difícil cometido y fué un verdadero héroe. Las señoras Solís, Urcola, Sinisterra y señores Aguado, Tejero, Tejada y en general cuantos intervinieron en la obra se excedieron en sus cometidos.

La dirección y presentación bien. Como fin de fiesta se hizo «Hija única», gracioso juguete que felizmente interpretado por la Sra. Solís y señoritas Echevarría y Rita Vega, hizo las delicias del público.

Para pronto (creo que mañana) la renombrada obra del insigne D. Benito Pérez Galdós-atreglada para la escena por los hermanos Alvarez Quintero titulada «Marianela».

EL TERCER APUNTE

NODRIZA

Bienvenida Clocelell, de 25 años, con leche de un mes, domiciliada en Lorcha, Estanco; desea encontrar criatura para su casa.

Razón en el Huerto del Pobre de esta ciudad.

CONTRA LOS ENFRIAMIENTOS

Receta económica

Hay un medio sencillo de evitar los enfriamientos repentinos que tan graves molestias causan en ocasiones á la pobre humanidad, sobre todo en tiempo de invierno; no hay más que hacer una buena aspiración, al salir de un sitio caliente y aguantar la respiración durante 30 segundos...

El remedio es harto sencillo y barato: la experiencia os enseñará su eficacia.

LA VIDA DE CUARTEL

INFORMACIÓN MILITAR

Se ha incorporado al regimiento de Vizcaya el segundo teniente D. Francisco Delgado Nudi.

Mañana se reunirá la junta de exámenes del regimiento de Vizcaya para informar sobre la aptitud del soldado de cuota Juan Vives Llorens, que solicita el ascenso á cabo de la escala gratuita.

Profesora de piano

Señorita Luisa Alemany abre su Academia para señoritas en la calle de San Nicolás número 7, primero, empezando el curso desde el 1.º de Octubre.

Crónica local

NOTICIAS VARIAS

Por nuestro muy querido amigo y paisano, el ilustre Vicepresidente del Congreso y diputado á Cortes por Basbastro, Excmo. Sr. D. Antonio Aura Boronat, ha sido pedida la mano de la bellísima y encantadora Srta. Carmenoita Payá Boronat, hija del acaudalado fabricante y querido amigo nuestro D. Miguel Payá Pérez, para el distinguido joven é inteligente industrial D. Joaquín Petit Aura, amigo nuestro muy estimado. La boda se efectuará en breve.

Recordamos al público que el día 2 del próximo mes de Noviembre termina el período voluntario para poder adquirir las cédulas del corriente año.

Pasada esta fecha tendrán un recargo del triple de su valor.

El próximo domingo y con motivo de las maniobras que en Bocairente celebra el regimiento de Vizcaya, se dirá en dicho pueblo una misa de campaña y por la tarde se celebrará una corrida de seis novillos que matarán los diestros Ferrando y David.

Cumpliendo un deber de fieles informadores, avisamos á nuestras bellas lectoras de la próxima visita á esta población del viajante de la acreditada Peletería SOLÁ de Alicante, única seguramente, que entre todas las que aquí vienen, sea realmente fabricante del artículo.

Por esta circunstancia, y por el deseo que dicha casa tiene de introducir sus confecciones en esta plaza, ha de ser la que más novedades y mejores precios ofrezca. No pecamos, pues, de ilusorios, si recomendamos esperar á dicho viajante, para comprar Quellos, Capas y Manguitos de Piel.

Sarampión, Escarlatina y Viruela curan con el «Eruptivol» López Moreno sucesor de Andrés y Fabiá; frasco 3 pesetas. Farmacia Vitoria.



Piano Automático Angelus

VERDADERA MARAVILLA Rollos Música gran novedad

Visite usted la Academia de música Santa Cecilia y tendrá gran placer en oír estos admirables instrumentos.

Mr. Wilson, Presidente de los Estados Unidos, para escribir, usa maquina HAMMOND

CLINICA MEDICO QUIRURGICA Y CENTRO BACTERIOTERAPICO DE D. F. GOMEZ VALOR

Pintor Casanova, 20, pral.

CONSULTA DE 12 A 2

LABORATORIO QUIMICO INDUSTRIAL PRODUCTOS ALIMENTICIOS DOCTOR CASTELL

Extracto de Carne, el más rico en elementos nutritivos; una cucharada diluida en cuatro de agua, equivale á la mejor taza de caldo. No confundir este extracto con otros que no son más que agua, glicerina y peptona.

PREGIO, 3'50 PESETAS

Pídase en todas las farmacias y droguerías.

Laboratorio del Dr. Castell, Almas, 7, VALENCIA.

HERALDO DE ALCOY es un periódico independiente, de avisos y noticias, y el más leído en la localidad.

Informaciones telegráficas y telefónicas

Madrid 18

El restablecimiento de las garantías

Hoy ha firmado el Rey el decreto restableciendo las garantías constitucionales.

Un mitin

Comunican de Barcelona que el Gobernador civil no ha autorizado el mitin que proyectaban realizar hoy los radicales en la Casa del Pueblo.

Crisis parcial

El ministerio de la Guerra, señor marqués de Estella, ha presentado la dimisión de su cargo fundándose en que el trabajo abrumador que sobre él ha pesado con motivo de los pasados sucesos y teniendo

que atender al restablecimiento de la calma no puede continuar al frente del ministerio.

Para sustituirle ha sido nombrado general Marina.

Con licencia

En uso de licencia ha salido de Madrid el Director general de Correos y Telégrafos Sr. Ortuño.

El Infante D. Fernando

Su Alteza Real el Infante D. Fernando marchará el día 20 á Valladolid, para asistir en representación de Su Majestad el Rey, á las fiestas que en dicha ciudad se celebran con motivo de la coronación de la Patrona de la misma.

De Valladolid se trasladará D. Fernando á Fuenterrabía, con objeto de recoger á su esposa la duquesa de Talara é hijos, y regresar todos juntos á Madrid en donde estará del 23 al 24 del corriente.

Aviador muerto

París.—El aviador francés D. ... que había conseguido evadirse del pago de un pamento alemán de Dillington, ... estaba, se ahogó al atravesar el ... Era el citado aviador un especialista en el manejo de hidroaviones, y había conseguido varios valiosos premios.

Kerenski enfermo

Petrogrado.—El jefe del gobierno Kerenski, se encuentra enfermo á consecuencia de un ataque de gripe.

Felicitación á Haig

Londres.—El primer ministro George ha enviado un Mensaje de felicitación al general Haig por las recientes hazañas del ejército británico, en Flandes.

La próxima Asamblea será en Londres

Roma.—Los parlamentarios italianos han acordado que la próxima Asamblea se celebre en Londres en Noviembre. Se han nombrado tres comisiones para que estudien las cuestiones de presupuesto, cambios y guerra submarina.